CHRIST (Deemed to be University), Delhi-NCR

School of Business and Management
Feedback on Curriculum (2020-21)

Introduction:

Feedback is an essential and integral part of teaching and learning processes in any educational
institution. Feedback provides the academicians with evidence of knowledge acquisition and skill
development on the part of the learners. Collecting feedback from the various stakeholders helps
in identifying the gaps in the planning and delivery of the course contents. The feedback
mechanism is significantly instrumental in addressing the different needs of the different
stakeholders through a common curriculum. The curriculum can be qualitatively enriched by
incorporating the inputs and suggestions given by stakeholders like students, parents, alumni and

employers.

Objectives of Feedback:
To understand the relevance and acceptability of the curriculum from all the stakeholders

To meet the expectations and requirements of all stakeholders
To continuously fine tune the curriculum with the needs of the industry and society

When: The curriculum is collected from the various stakeholders once every academic year.

Major Suggestions
Students:
1. Most of the students are happy and content with the curriculum but they do feel sometimes

it becomes very heavy.
It needs to be improved in terms of enhancement of knowledge and skills in the relevant

area.

More industry interaction

Needs improvement in terms of employability

Opportunities in sports are very less.

Students are over burdened by syllabus.

7. Workload should be reduced in the online mode.
_ Reference materials needs to be more relevant.
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Alumni
1. More activities should be added to enrich the environment of the university.

2. mmwmmmmmwum.
3. Need to invest in branding of the university.

Parents:
1. Curriculum can be enhanced to make it more practice-oriented and project-based.
2. Assessments should be done keeping Covid conditions in mind.
3. Curriculum should be made lighter.
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Total No of Respondents = 30

1.

Does the content of the curriculum satisfy the stated objectives and learning outcomes”
From graph 1, it can be analysed that 53.33% students found it good, while 13% students
found it excellent. 13% students think that it needs to be improved, same % of students

have considered it as satisfactory and average.

Does the curriculum cover advanced topics?
40% students find the curriculum satisfactory in terms of advancement of topics, while

20% consider it average, 13.33% find it excellent and 26.7% consider it good.

Whether the curriculum enhances your knowledge and skills in the relevant domain?
13.33% consider it excellent, 36.7% find it good, 26.7% consider it satisfactory while 3%
think it needs to be improved in terms of enhancement of knowledge and skills in the
relevant area.

Does the curriculum orient towards higher education?
16.7% students find it excellent, 33.3% consider it good, 33.3% find it satisfactory, while

16.7% think it is average and 6.7% consider it needs to be improved in terms of orientation
towards higher education.

Does the curriculum enable the students to apply their knowledge in real life situations?
20% student think that the curriculum is excellent in terms of enabling them to apply their
knowledge in real life situations, while 40% find it good, 36.7 consider it satisfactory, while

6.7 think that it needs to be improved.

iven weightage in the design and development of curriculum?

Is employability g
20% good, 16.7 average, 10% need improvement in terms of

16.7% excellent,
employability

Does the curriculum promote self-study and attitude of research?
20% excellent, 36.7% good, 33.3% satisfactory, 3.3% require improvement in the

curriculum in terms of self-study and promotion of research
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Does the curriculum meet your overall expectations?

13.3% excellent, 26.7% good, 36.7% satisfactory, and 13.3% consider it needs to be

improved in terms of meeting overall expectations.

General observation: Some students found the curriculum to be too hectic while a few

thought that a little more could be delivered.

BBA

Does the content of the curriculum satisfy the stated objectives and learning outcomes?

172 responses

60

« 42 (24 4%)

Does the curriculum cover advanced topics?

173 responses

40 ') |
42 (24.3%)
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Whether the curriculum enhances your knowledge and skills
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analytical thinking?

Is the curriculum effective in developing criti al/
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Are the text books and reference materials relevant to the content of the curriculum

174 reaponses

B0

5(2.0%) 16 19.2%)

Does the curriculum orient towards higher education?

174 responses

50 (28.7%)

42 (24 1%)

Does the curriculum enable the students to apply their knowledge in real life situations?

174 responses
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Does the curriculum promote self-study and attitude of research?

54 (31.2%)
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Does the curriculum meet your overall expectations/
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64 (37%)
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Tenchers' Feedbaek Annlysis
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Is the curriculum effective in developing independent thinking?

19 responsss
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Does the departmantal level eaxpert committee meet 10 review the curriculur

19 reaponses
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Does the curriculum enhance your knowledge in the subject area?

19 responses
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Does the curriculum enable the students to apply their knowladge in real

¥ responses
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Does the curmiculum demand 1ha teachars for resesnr

Industry/Emplover Feedback Analysis

Is the curriculum aligned with the objectives of the pr ogramme?

9 responses

Is the curnculum aligned with the objectives of the programme?
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Does the curriculum meet the expectations of the industry
vaponses

with respect to the

Does the curriculum cater to the enhancement of skills of the students

industry needs?

) responses
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How would you rate the relevance of the electives offered in the curriculury

Parents Feedback Analvsis

Does the curriculum orient the students towards higher education?

nEes

10

Is employability given weightage in the design and development of the curriculum?

iE responses
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oas the curriculum help the students to enhance thair parsonality

10 (20.3%)

Alumni Fecdback Analysis

Is the curriculum updated on a regular basis depanding on the currant trends and advanced

topicCs
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Does the curriculum orient the students towards higher education?

31 responses
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Does the curriculum meet the expectations of the industry?

12 rekponses

B{(18.8%)

0 (0%

Does the curriculum enable the student to connect the knowledge to real life applicat on?

id responses

12 (37.5%)

|
6 (18.8%)
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Does the curriculum encourage entrepreneurship?

11 iesponses
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Do you think that the curriculum motivates the students for research and development?
32 responses

15




